
www.schmetterling-verlag.de

Debatiendo Seite 22

22

8. Mira las siguientes gráficas3 y responde a las preguntas.
a) ¿Qué datos te sorprenden más? ¿Por qué? Argumenta tu respuesta.

22% se quedará en 
casa

11% sólo hará una
escapada sin pasar
la noche

2

32 66

40% tiene planeado realizar 
algún viaje

31% irá a casa de familiares 
o amigos

24% irá a una segunda resi-
dencia

b) De los españoles que irán de vacaciones, ¿cuál ha sido el criterio o la razón para decidirse 
por un destino determinado? ¿Cómo es en tu caso? ¿Tienes algún criterio o sigues algún 
plan concreto?

        Ranking de motivos para     %
            elegir un destino de viaje

c) Vuelve a la pregunta del cuestionario del ejercicio anterior. ¿Cómo planeas tú tus vaca-
ciones? ¿Coincide tu respuesta con las preferencias de los españoles? ¿Crees que el com-
ponente cultural influye de alguna manera sobre la planificación de las vacaciones o en la 
forma de viajar? ¿Por qué? 

Los españoles viajan 
mayoritariamente

en familia

55% viajará con familiares

50% viajará con su pareja

21% viajará con amigos

5% viajará solo

3 http://www.tns-global.es/actualidad/noticias/el-66-de-los-espanoles-tiene-previsto-viajar-en-sus-vacaciones-de-verano%28379%29/

tiene intención de viajar no tiene previsto viajar todavía no ha pensado en los planes de vacaciones

Tiene buena relación calidad precio        45
Acostumbra a ir allí                                   44,5
Es un lugar al que siempre ha querido ir        33,6
Se lo recomendó un amigo o un familiar               27,3
Lo ha decidido otra persona       17,3
Por una oferta                    14,3
Vio información por internet             11,6
Por la publicidad que aparece en los medios    4,9

Se lo recomendaron en la agencia de viajes                 3,9

otros                            5,1

Tiene buena relación calidad precio
Acostumbra a ir allí 

Es un lugar al que siempre ha querido ir
Se lo recomendó un amigo o un familiar

Lo ha decidido otra persona
Por una oferta

Vio información por internet
Por la publicidad que aparece en los medios
Se lo recomendaron en la agencia de viajes

Otros

Los jóvenes (15–24 años) son los más viajeros, ya sea en un 
viaje programado, yendo a casa de sus amigos y/o familiares o 
haciendo escapadas de un día.

Sólo el 7% de los jóvenes se quedará en casa este verano.
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Solteros (40%) e individuos con 
estatus elevado (38,5) prefieren 
viajes más culturales y urbanistas

Casi la mitad de los más jóvenes
(15–24 años) se decantan por la 
isla ideal.
También lo hace el 50,5% de los 
gallegos

Extremeños (54%) y valen-
cianos (42%) representan un 
colectivo de mayor preferen-
cia por la naturaleza cuando 
buscan el destino ideal

d) Tomando en consideración la información de la tabla, ¿cuáles son las razones que ex-
plicarían las diferencias a la hora de elegir un tipo u otro de destino entre los españoles 
encuestados? 

9. a) España está compuesta por 17 Comunidades Autónomas y 2 ciudades autónomas. Sitúa 
las Comunidades Autónomas que aparecen en el texto –«El 66% de los españoles tiene 
previsto viajar en sus vacaciones de verano»– en el siguiente mapa de España y completa 
el resto del mapa con las Comunidades Autónomas que faltan.

 

32 33

35

en la montaña 
disfrutando de la naturaleza

descubriendo una gran ciudad
y empapándose de su ambiente

en una isla paradisíaca
tostándose al sol

Destinos deseados

Francia

Portugal

África

1 2
3 4

5

6
7

8
9

10

11

12

13

14

15

16

17 18
19

11 Madrid



www.schmetterling-verlag.de
23

Solteros (40%) e individuos con 
estatus elevado (38,5) prefieren 
viajes más culturales y urbanistas

Casi la mitad de los más jóvenes
(15–24 años) se decantan por la 
isla ideal.
También lo hace el 50,5% de los 
gallegos

Extremeños (54%) y valen-
cianos (42%) representan un 
colectivo de mayor preferen-
cia por la naturaleza cuando 
buscan el destino ideal

d) Tomando en consideración la información de la tabla, ¿cuáles son las razones que ex-
plicarían las diferencias a la hora de elegir un tipo u otro de destino entre los españoles 
encuestados? 

9. a) España está compuesta por 17 Comunidades Autónomas y 2 ciudades autónomas. Sitúa 
las Comunidades Autónomas que aparecen en el texto –«El 66% de los españoles tiene 
previsto viajar en sus vacaciones de verano»– en el siguiente mapa de España y completa 
el resto del mapa con las Comunidades Autónomas que faltan.

 

32 33

35

en la montaña 
disfrutando de la naturaleza

descubriendo una gran ciudad
y empapándose de su ambiente

en una isla paradisíaca
tostándose al sol

Destinos deseados

Francia

Portugal

África

1 2
3 4

5

6
7

8
9

10

11

12

13

14

15

16

17 18
19

11 Madrid

Debatiendo Seite 23



www.schmetterling-verlag.de

Debatiendo Seite 29

51%
1%
2%
3%
6%
36%

1
2
3
4
5
6

RSU 1% Biomasa 3% Solar Fotovoltaica 8%

Hidroeléctrica 36%Eólica 51%

¢Solar Termoeléctrica

¢Hidroeléctrica

¢RSU
¢Biomasa

¢Biogas

¢Eólica

¢Solar Fotovoltaica
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Asia
338.988

6,59%

Resto de Europa
142.800

2,7%

África
1.078.836

20,98%

Unión Europea y ... 
2.098.349

40,81%

America del Norte
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0,72%
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1.444.857

28,09% Oceania
1.781
0,03%
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17%
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¢No me interesa la política

¢No tengo amigos políticos

¢No quiero que me asocien a ningún partido

¢Otros motivos
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Distribución a futuro de la utilización de las redes sociales por tipo de uso

Menor intensidad Igual intensidad Mayor intensidad
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